

九江市执法局创建全国文明城市工作简报

(2018年第15期)

市执法局创建全国文明城市推进工作领导小组办公室

2018年9月12日

【创建进行时】

市执法局：开展“创建文明城 城管在行动”党员 志愿者服务活动

为助力“全国文明城市”创建，8月31日上午，市执法局组织40余名城管志愿者在濂溪区陆家垄路延伸线断头路段，开展了“创建文明城 城管在行动”党员志愿者服务活动。



据悉，本次活动主要是针对近期有市民投诉反映濂溪区陆家垅路延伸线断头路被人偷偷倾倒了大量建筑垃圾和装修垃圾，不仅阻碍了车辆的正常通行，还破坏了城区的市容环境，给城市市容环境和居民生活造成了较大的影响。

活动当天，城管志愿者们共在该路段清理乱倾倒的建筑垃圾和装修垃圾 500 余吨，并协调土石方有限公司出动铲车 1 辆、渣土运输车辆 15 台。

“现在看着舒服多了，路也好走了，谢谢你们了！”清理后的路段市容环境得到明显改观，附近居民感慨地说道。

浔阳区大队：“创文”在进行 城管来助力

9 月 10 日，市执法局浔阳区大队人民路中队组织 10 名执法人员来到湖滨社区，化身为环卫工人为社区净颜美妆，用实际行动助力“全国文明城市”创建工作。

在湖滨社区，执法队员们拿起了铁锹、扫帚，除杂草、拖枯树、捡垃圾，装车、拖走，再装车、再拖走，大家忙的不亦乐乎。经过队员们的共同努力，小区内的枯木被清理干净了，无主垃圾也被装车拖走了，昔日里脏乱不堪的湖滨小区北区市容面貌焕然一新。看见小区旧貌换新颜，附近的居民们心里乐开了花，纷纷竖起大拇指为执法队员们的行为点赞。



“拖违章车辆的一样可以拖垃圾，抓笔杆子的一样可以抓笤帚，创建文明城市，我们人人有责。下一步，人民路中队将进一步与社区联动，为创建‘全国文明城市’贡献城管人应有的分值。”人民路中队负责人说道。

濂溪区大队：加强校园周边市容管理 护航“开学季”

开学初期，随着各校师生们陆续返校，学校周边因人流量加大而受到流动摊贩们的青睐。摊贩们经常聚集在校门口占道经营，严重影响了市容环境。对此，濂溪区大队近期组织执法力量，对辖区范围内的各中小学校及周边环境进行了专项整治。

“您好，请您将出店经营物品搬回店内，并清扫门前垃圾，保持卫生干净整洁，谢谢！”9月6日下午，在九江市长虹小学附近，濂溪区大队十里中队的执法队员正在对学校周边商户出店经营的行为进行制止，并帮助商户将物品搬回店内。

据了解，濂溪区大队将开展为期一个月的校园周边环境保障活动，根据学生上学、放学高峰时间段错时执法，合理安排执法力量进行值守。在执法过程中，执法人员一方面文明规劝，纠正制止流动摊点、出店经营、乱吊乱挂及散发小广告等不文明行为，另一方面还对屡教不改的商户进行严格管理和处罚，以确保校园周边环境秩序井然。

开发区大队：市容市貌专项整治再升级

为提升城市文明形象，助力文明城创建，开发区大队在前期市容整治的基础上，进一步强化对辖区内的市容管控，在人员、时间、地点、对象上全面升级加码。

为确保整治取得实效，整治前，大队召开动员部署大会，统一思想，明确任务；整治时，大队领导带队，全员参加，错时加班，早上 7:00-9:30 和下午 17:00-19:00，针对主次干道、背街小巷、菜场和学校周边市容环境进行整治，做到“全员额、全时空、全覆盖”。

9月3日早7点，执法人员在开发区利江市场统一集合。检查完装备后，随着大队长胡耀辉一声令下“开始”，行动组兵分两路，东西方向先行对利江市场周边进行整治，而后在向滨兴、七里湖辖区推进。根据任务安排，向阳街道重点整治利江市场流动摊点、占

道经营行为，滨兴街道重点整治学洲小学和滨兴小学周边扰乱正常教学秩序的经营行为，七里湖街道重点整治汽车城和水果批发市场外的跨门经营。行动中，执法人员做到文明执法、教育为主、强制为辅、堵疏结合，重点打击屡教不改的占道经营行为，整治时未发生一起整治冲突和暴力抗法事件。

9月3日17点，不少店主认为城管该下班了，可以出来“活动”了。然而，执法人员们却打破常规，克服高温天气带来的不利影响，对开发区主次干道和背街小巷不文明经营行为进行整治，尤其是对菜场周边、学校周围的流动摊贩发现一个、处理一个，暂扣所有占道物品，达到处罚一个、教育一片的目的。

据统计，当天共出动执法力量40人次、执法车辆8台，暂扣物品10车，下发整改22份，规劝出店160处，辖区内市容市貌有了明显好转。

八里湖大队：清理橱窗“野广告” 助力文明城创建

近日，不少细心的市民发现在兴城大道沿街店面玻璃门上的纸质海报被清理干净了，原来杂乱不堪的玻璃门变得干净透明了。据悉，这是八里湖大队执法人员们功劳，大队近期正在兴城大道开展沿街店铺小广告专项治理工作，助力文明城创建，改善城市主次干道容貌秩序。

据了解，兴城大道道路两边店铺林立，而各类张贴、涂写、刻画现象屡禁不止，不少商家因经营需求，在自家大门、橱窗内外侧、立柱随意书写、张贴其经营服务内容的文字和图案，有碍观瞻。在本次小广告专项治理工作中，执法人员们带上铲子、刷子、小喷壶、抹布等工具逐条道路进行清理“洗面”。对于贴在墙上、树上、地上的野广告，队员们用铲子等工具进行清理；对于使用双面胶粘贴的难以清除的小广告，队员们就用水将广告纸张浸湿，再用铲子将小广告铲除掉。此外，队员们还向沿街店铺发放了《九江市民文明手册》，呼吁广大市民积极参与全国文明城市创建活动，争做文明市民。据统计，此次清除工作共出动执法人员 35 人、执法车 3 台，清理贴有小广告的沿街店铺 14 家。

在清理小广告的过程中，大多数商家都能积极配合执法人员的工作及时整改，但也有少部分商家不理解执法人员的工作，认为在自家店铺的玻璃门或橱窗上张贴些广告不影响他人。针对此种情况，执法人员耐心地与当事人沟通，晓之以情、动之以理，告知其行为已经违反了城市管理规定，要自觉遵守法律法规，从我做起，积极支持和参与城市管理，为城市创建贡献自己的力量。

报：市委、市政府领导，市创建全国文明城市指挥部办公室。

九江市执法局综合办公室

2018 年 9 月 12 日印发
